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1p 17 Welcher Titel passt zu Absatz 4?  
A abwechslungsreiche Arbeit 
B entspannte Arbeit 
C gutbezahlte Arbeit 
 

1p 18 Womit endet Absatz 5? 
A mit einem Aufruf 
B mit einem Gegensatz 
C mit einem Witz   
 
 

Tekst 7  Deutsche Schulen 

 
1p 19 „Deutsche Schulen“ (Titel) 

Welche Aussage über diese deutschen Schulen stimmt mit der Einleitung 
überein? 
A Die Anzahl ihrer Schüler wächst seit langer Zeit. 
B Ihr Ziel ist es, das Deutschlandbild im Ausland zu verbessern. 
C Seit es die gibt, wird weltweit mehr Deutsch gesprochen.  
D Sie stehen an zahlreichen Orten außerhalb Deutschlands. 
 

1p 20 Waarom is het voor de Duitse kinderen, over wie het in alinea 1 gaat, 
belangrijk dat er Duitse scholen in het buitenland zijn? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

1p 21 Welche Aussage über deutsche Auslandsschulen wird im 2. Absatz 
gemacht? 
An manchen Schulen  
A gibt es ausschließlich deutsche Schüler. 
B ist Deutsch die einzige Unterrichtssprache.  
C ist die Qualität des Unterrichts nicht gut. 
D werden nicht alle Klassen angeboten.  
 

1p 22 Op welke manier sluit alinea 3 aan op alinea 2? 
A met een gevolg van alinea 2 
B met een tegenstelling tot alinea 2 
C met een voorbeeld bij alinea 2   
 

1p 23 Was wird aus Absatz 3 deutlich? 
A Den deutschen Schülern gefällt es an der Schule in Abu Dhabi gut. 
B Der Weg zur Schule ist weit für die deutschen Kinder in Abu Dhabi. 
C Deutsche Politiker kommen oft in die deutsche Schule in Abu Dhabi. 
D Die deutschen Kinder in Abu Dhabi vermissen ihre Schule daheim. 
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1p 24 Warum besuchen auch nicht-deutsche Jugendliche deutsche Schulen? 
(Absatz 4) 
A weil sie dann leichter einen Job finden können 
B weil sie dort den besten Unterricht bekommen 
C weil sie dort eine völlig freie Fächerwahl haben 
D weil sie in der Zukunft vielleicht Deutsch brauchen 
 
 

Tekst 8  Supermarkt setzt auf Mitbringverpackungen 

 
1p 25 Welke uitspraak over Dennis Brüggemeier komt overeen met de tekst? 

A Hij is een producent van milieuvriendelijk verpakkingsmateriaal. 
B Hij is erg modern wat milieuvriendelijke verpakkingen betreft. 
C Hij moest milieuvriendelijk verpakkingsmateriaal in zijn winkel 

invoeren.  
D Hij probeert concurrenten van milieuvriendelijke verpakkingen te 

overtuigen. 
 

1p 26 Wat wordt in de tekst duidelijk over “Mitbringverpackungen”? 
In een supermarkt in Kleve 
A bestaat het plan om verschillende soorten te gaan gebruiken. 
B weigeren sommige klanten de extra kosten hiervoor te betalen. 
C zijn deze sinds kort op enkele afdelingen verplicht.  
 
 

Tekst 9  Polizei rät Zweiradfahrern… 

 
1p 27 De tekst staat in een verkeerde volgorde. 

 Schrijf de letters van de tekstdelen in de juiste volgorde op. 
 
 

Tekst 10  Träume leben 

 
1p 28 Das erste Wort in Absatz 1 lautet „Jetzt“. 

Welcher Moment stimmt inhaltlich mit „Jetzt“ überein? (Einleitung und 
Absatz 1) 
A wenn die Schulzeit vorbei ist 
B wenn ein fester Job gefunden wurde 
C wenn genug Geld vorhanden ist  
 

1p 29 Welche Übereinstimmung gibt es zwischen Yana und Maxim? (Absatz 2) 
A Beide arbeiten in der Modewelt. 
B Beide haben ein Praktikum in London gemacht. 
C Beide kamen nach England, um Englisch zu lernen. 
D Beide träumen davon Model zu werden. 


